

# 三门峡片片金叶富烟农

刚刚过去的2012年,对于陕县菜园乡后架河村的种烟大户赵来刚来说,又是一个丰收年。他去年种植的金叶烟,共卖了17万元,亩均收入达到600元以上。通过种植烟叶,赵来刚已经给两个儿子在城里买了房,家里日子过得红红火火。

赵来刚只是三门峡千万个烟农中的普通一员。近年来,三门峡市牢牢把烟农中的现代烟草农业发展方向,坚持“扩规模、彰特色、提质量、增投入、强服务、降成本”方针,狠抓各项措施落实,全市烟叶种植规模稳步扩大,现代烟草农业建设扎实推进,“三门峡”牌优质烟叶的牌子越来越响亮,烟农收入更加芝麻开花——节节高。

上下齐心,烟叶收入实现“三个翻番”。2012年,三门峡市委、市政府高度重视烟叶工作,出台一系列烟叶产业发展激励政策。

各县(市)制定政策,加大投入,调动乡、村、组和烟农的积极性,烟叶种植面积稳中有升。全市4个种烟县(市)、45个种烟乡(镇)、532个种烟村中共有17195户合同约定种植烟农,种烟面积达26.72万亩。全年亩均收入达5.92万元,同比增长3.8%;全市收购烟叶77.2万担,同比增加29.02万担;烟农总收入8.06亿元,同比增加4.07亿元;烟农户均收入4.69万元,同比增加2.3万元;亩产值3018.7元,同比增加1063.6元;实现烟叶税收1.77亿元,同比增加8953万元。其中,烟农总收入、农户均收入、烟叶利税三项指标实现翻番,继续保持全省烟叶第一大市地位。

现代烟草农业建设稳步推进。近年来,三门峡市把现代烟草农业基地建设作为产业集群建设作为烟区持续健康发展的重要抓手,围绕“减工、降本、提质、增效”目标,持续推进现代烟草农业建设进程。2012年

建设6个现代烟草农业基地单元,种烟面积13.5万亩,其中灵宝五亩、朱阳和池峪果园被评为国家级现代烟草农业基地单元,种烟面积7.4万亩,基地单元内产、商、研密切合作,生产水平高,平均亩产值达2889.9元,户均收入达5.92万元。成立3个烟草专业合作社,涉及51个村2555户烟农,种烟面积4.7万亩。培育育苗专业户395户,组建机耕起垄专业队14个、植保专业队21个、烘烤专业队27个、分级专业队25个,商品化烘烤和专业化机耕起垄、植保、烘烤、分级覆盖率分别达100%、95%、80%、60%、45%。

用“真金白银”解决烟农后顾之忧。各级烟草部门围绕推进烟叶设施农业建设,加大资金投入,不断改善烟区生产条件。2012年投入1.2亿元建设烟叶生产基础设施项目3938项,受益烟田14.5万亩。积极推进水源工程建设,卢氏东明麻地沟等5项水源工程计划投资9.4亿元,已列入计划;预算投资

1.5亿元的灵宝“白虎潭”水源工程正在积极争取。加强烟田防霉增雨体系建设,与气象部门合作新建防霉增雨作业点6个,全市烟区作业点达到27个,开展防霉增雨作业69次(次)。完善烟叶品牌投入资金535万元,使全市所有烟田参加保险。

“三门峡”烟叶品牌越来越响亮。三门峡市积极实施“质量兴烟”战略,努力打造“三门峡”优质浓香型烟叶品牌。落实“优化品种布局、优化土壤环境、优化播栽时期、优化风格特色、优化采收烘烤”五项技术,烟叶风格进步一步彰显;研究探索“黄金叶”品牌卷烟有机烟叶原料生产技术,并取得阶段性成果;与大院校及科研单位合作,开展“三门峡浓香型特色优质烟叶开发”和“三门峡东部烟叶质量提升工程”等课题研究。如今,“三门峡”牌烟叶已经进入全国知名卷烟品牌主配方,成为全国烟叶市场炙手可热的“香饽饽”!

## 永丰烟草“五心”服务 做实投诉受理

为切实提升机关形象,强化服务意识,打造诚信品牌,永丰县局以“急客户之所需、应客户之所求、解客户之所惑、答客户之所疑”为服务理念,坚持以“五心”服务受理客户投诉,做好投诉受理人员。一是耐心倾听。要求客户投诉受理人员对所有客户投诉都要保持平和心态,耐心细致地倾听客户咨询、建议、意见,做好详细记录,做到及时汇报。二是用心交流。根据客户投诉反映的内容,投诉受理人员要积极主动思考,仔细分析,把握重点,采用通俗易懂的语言用心与客户互动交流,缓和客户投诉情绪,做好投诉首问处理。三是细心解释。对客户的质量、投诉受理人员要及时宣传行业、公司的各项政策,细心解释公司实行的具体措施和服务,让投诉对象明确政策,了解服务事项,使下次投诉更具针对性与合理性。四是悉心处理。对客户反映的问题,投诉受理人员当立即可以解决的,尽可能当场作出处理;对于涉及到相关部门的,在向投诉对象做好解释后按照投诉处理流程,立即移交相关部门,要求尽早予以解决。五是诚心回复。对移交相关部门并已经得到解决的问题,投诉受理人员在规定时间内要主动向投诉客户进行电话反馈,对投诉内容一一作出回复,并进一步征求客户意见建议,不断提高客户满意度。

(徐斌)

## 嘉禾“四部曲” 消灭自留种育苗

近来,针对少数烟农存在自留种育苗现象,湖南省郴州市嘉禾县实施“四部曲”,刚柔相济、政烟结合,全力“围剿”自留种育苗,为全年烟叶生产整体水平奠定坚实基础。

舆论宣传“造势曲”。县委政府印发《关于限期铲除自留种育苗的紧急通知》,采取出动巡回宣传车、召开烟农大会、村头烟叶信息窗、张贴标语等形式,加大宣传力度,提高烟农对统一供苗优越性和自留种育苗危害性的认识。烟农逐步与自留种育苗供苗协议书,郑重承诺精准供苗“不差苗”,届时将烟苗配送上门,让烟农吃下定心丸。

调查摸底“进行曲”。采取村组自查、烟技员走村进户摸底、设置举报电话、接待烟农来访等举措,全面掌握各村组自留种育苗情况,登记造册备查。

春风细雨“和谐曲”。加强与烟农沟通交流。乡、村干部、烟草职工组织起来,分成4个工作小组,深入到17个行政村,利用下村、夜访等机会,面对面地向自留种育苗烟农做深入细致的思想工作,把政策讲清,把危害讲透,把后果讲明,打消烟农顾虑,从而自觉地铲除自留种育苗,达到自纠的目的。

雷厉风行“围剿曲”。下达最后“通牒”,限期自纠。对限期内没有自行铲除自留种育苗的,整合乡政府、派出所、烟草站和行政执法力量,组成联合行动组,采取强制手段,发现一处,铲除一处,全面彻底,不留死角,不留情面。

(周咏泓)

## 送戏下乡 科技惠民

近日,由广东南雄市文广新局、广东烟草南雄市有限公司等部门联合开展的“贺岁迎春·和谐烟草—南雄市2013年科技兴烟巡回演出暨烟草专场汇演”举行。此次活动以歌舞、曲艺的舞台表演形式,再现2012年雄烟人开拓创新、服务烟农的感人事迹,以党的“十八大”精神为指导,宣传2013年科技兴烟新举措。

南雄市文广新局联合市文化馆、市珠玑艺术团、市文艺创作中心等单位,为农民朋友带来了一台精彩的文艺演出。演出在《紫色砂岩颂》的歌舞中激情开场,看到演员们精彩的献唱和优美的歌舞,观众报以热烈的掌声。

美的歌舞,观众报以热烈的掌声。根据南雄烟区实际编排的曲艺《南雄烟草回头看》、配乐诗朗诵《火凤凰》、方言表演《烟农哥》、女声独唱《我是雄烟人》、喜剧小品《闹烟棚》、男声独唱《我为烟农献忠诚》、采茶戏《把三关》等精彩的节目,为农民朋友们带来了精神上的愉悦和心灵上的满足。特别是谢幕大歌舞《雄州尽带黄金甲》,归结烟草文化情节,以金色的烟叶作装饰,气势恢宏的歌舞场面,令人流连忘返、余音绕梁,增强了烟农科技兴烟的信心和决心。



巡回演出活动将在南雄市13个重点烟区集中巡回举行。在现场,广东烟草南雄市有限公司向农民朋友发放科技兴烟宣传资料,并进行科技兴烟有奖知识问答,用通俗易懂的方式向农民朋友宣传科技兴烟知识。

(南雄市局)

## 乐川烟草确立2013年“3+4”攻关创新课题

为进一步推进基层管理创新,推动各项创新成果向深水区迈进,山西省乐川县局(营销部)积极谋划2013年创先争优工作,结合市局(公司)“1+3”营销创新课题,确立了新的攻关创新课题为“3+4”创新目标。

“3”是指市局(公司)统一指定的3个创新课题,分别为:终端资源的分类管理方法、终端分级指导策略和消费体验、跟踪的计划、手段、方式等。“4”是指晋城乐川县局(营销部)四个股(室)自选的创新课题,依次为:基于客户盈利能力探索的服务模式创新(客户服务部)、探索实践“12345”柔性执法新模式(专卖监督管理股)、配送人员联动矩阵的探索与建立(配送站)、“321”绩效考评机制的探索与实践(综合办)。

在落实攻关课题上,乐川县局(营销部)提出突出把握六个要点的工作要求:一是注重干部示范引领。党员领导干部要在学习教育、作风转变、服务客户上起带头作用,作表率,树标杆。二是注重全员创先争优。全体员工要在工作中争做先进,争当典型,建功立业。三是注重强化终端服务。充分发挥借鉴终端建设先进经验,取长补短,稳步推进,取得实效。四是注重学习成效转换。在加强学习的同时,注重将学习成效转换成创新性工作成效。五是注重联动作用发挥。三员要发挥联动作用,在育品牌、管市场、强素质、创环境中互帮互助、整体联动、形成合力。六是注重考评激励兑现。通过完善绩效考评制度,突出激励作用发挥,调动员工的工作积极性。

目前各股(室)已初步出台了相应措施,起跑动作成型,相关措施到位,力求通过“3+4”课题的创新与实践,推动创新工作上水平。

(陵川)

## 抚州扎实做好当前烟叶生产工作

1月中旬以来,气温逐步回升,烟苗生长较快,烟叶生产形势整体向好。为确保2013年烟叶生产工作的顺利进行,抚州市局扎实做好当前烟叶生产工作。

一是加强苗棚温湿度和卫生管理。结合天气变化特点,做好苗棚的温湿度管理工作,严防高温烧苗、低温冻苗事件的发生。同时,以烟叶GAP生产标准操作规程为指导,做到卫生操作,严防卫生操作不

引发病害。二是切实做好营养土配置堆沤工作。认真部署,积极做好移栽营养土的堆沤工作,要求于1月底前全面完成,以使营养土充分堆沤发酵。三是抢抓有利时机高标准施肥盖膜待栽。抢抓当前天气晴好的有利时机,加快做好烟田的施肥盖膜工作,为春节后及时高标准高质量移栽做好准备。对准备膜下小苗移栽的烟田,也要结合天气变化,做好移栽前的施肥工作。四是积

极落实烟叶科技研发项目前期准备工作。要求各产区认真贯彻落实省、市局关于烟叶科技研发三级服务体系建设和科技协作网络建设的相关要求,提前谋划,积极做好科研项目的各项准备工作。以单个实验项目为单元,明确项目具体责任人,制定科技研发项目目标考核与奖惩机制,确保2013年烟叶科技研发各项工作顺利开展。

(伍木兰)

## 乐安加大烟叶基础设施建设

近年来,江西省乐安县烟草专卖局(分公司)通过多方努力,积极筹措资金,加大全县烟叶基础设施建设力度,使全县烟叶配套工程建设和现代烟草农业示范基地建设成效显著,有力地促进了全县烟叶生产的发展。去年全县种植烟叶3.39万亩,烟叶总产值9006万元,创烟叶税3490万元,全县烟叶总产值、创税总额均创历史最好成绩。图为2月2日,戴坊镇红光村烟田轮作田中的烟水配套工程施工现场。

何晓姝 摄影报道



## 江西各烟草夯实春节期间监管与生产工作

宜黄 为进一步规范卷烟经营行为,有效防范违法违规经营行为发生,宜黄烟草采取四项举措加强内部监管工作,确保春节期间卷烟经营规范有序。

一是强化宣传教育。组织召开内部监管工作会议,充分发挥全员的监督职能,让全员切实投入到内部专卖管理监督工作中来。二是提高自律意识。加强内部监管长效机制建设,提升内部监管工作的有效性,强化内部员工的守法意识和规范自律意识,从根源上解决内部不规范经营问题的发生,确保内部违法违规为“零参与”。三是提高监管执行力。有效发挥专卖内管派驻组工作职能,加强对卷烟配送事前、事中、事后的全过程监管,并有针对性地对重点品牌、重点客户、重点场所实时监控核查,坚决杜绝不规范经营行为,确保卷烟100%入网、落地、落户销售。四是强化责任追究。进一步完善激励约束机制,定期开展卷烟经营规范工作及内部监管工作执行检查考核,做到考评到岗位,责任到个人,将考评结果与绩效工资挂钩,切实提高卷烟经营规范自律意识和监管效能,保障卷

烟经营规范有序。

广昌 近日,江西广昌县烟草专卖局(公司)召开会议,对春节期间的烤烟生产作出了专门部署安排。

一是加强苗圃管理。要求各烟站在放假前组织烟技员深入田间苗圃做好苗床管理技术指导,加强烟田的保暖防冻工作,保证不发生冻死或烧死烟苗现象的发生。在站值班的烟农要及时与烟农联系,并及时为育苗户解决技术难题。二是加快基础设施建设进度。要求抓住晴好天气,集中劳动力在春节前完成烟水配套工程的80%。烤房建设要加快推进,确保质量。三是抓紧进行营养土的堆沤和烟田大田移栽。四是抢抓当前晴暖天气加快做好烟田施肥盖膜工作,为春节后及时高标准移栽做好准备。五是抓好烟用物资调运供应工作,争取在春节前将物资全部调运到位,并及时供应到户。六是扎实做好安全生产工作,春节期间各烟草工作站坚持24小时有人值班,确保物资、办公设施安全,对全体烟

技人员要进行安全教育,保证春节假期人身安全。七是县局烟叶部和保证春节假期人员深入各烟区,检查督促,发现问题、解决问题,把各项工作落到实处。

新干 近日,江西吉安市新干县烟草专卖局积极丰富市场监管的手段,深入开展市场清理整顿工作,以此促进“春节”前后卷烟市场秩序严格规范。

一是实施多方监管。通过营销、专卖人员协同合作,对零售户库存、销售表现、非法流通卷烟情况、零售户意见或建议等内容开展市场调研,详细了解市场信息,从而在市场监管上实现专卖管理与营销网建工作的良性互动,为制定市场监管和营销服务决策提供参考意见。二是突出定位监管。组织专卖管理人员对辖区市场进行精准清查,针对不同区域、不同线路和不同零售户合理确定检查的频率、时间、区别采用检查方式和方法,科学调配市场监管资源,实现了“动态监管”,取得了明显成效。

(刘荣菊 邹海莉 敖腾云)

## 江西中烟召开2013年综治安全工作会议

近日,江西中烟工业有限责任公司召开2013年综治安全工作会议。

2012年江西中烟认真落实上级工作部署,按照公司党组要求,夯实基础,加强管理,化解矛盾,整治隐患,综治安全工作取得了较好成效:一是控制源头,切实推进排查工作;二是夯实基础,切实推进安全管理;三是有的放矢,切实开展各项活动;四是强化包案,切实推进信访工作。

2013年是江西中烟全面贯彻落实党的十八大精神的开局之年,也是实施“十二五”规划承前启后的关键一年。公司综治安全工作总体要求是:以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入贯彻落实全省政法工作会议、烟草行业安全生产工作电视电话会议、公司工作会议精神,以为开创江西中烟改革发展新局面保驾护航为主要任务,深入推进矛盾纠纷排查调处、安全隐患排查整治,持续提升安全稳定工作水平,确保实现“三不一高、案结案事了”的信访稳定目标及“八个为零,一个控制”的安全工作目标。

会议强调,2013年要按照公司党组总体工作部署,在综治安全方面认真抓好四项责任:一是坚持常抓不懈,坚决落实“三项责任”;二是针对薄弱环节,健全完善“三项机制”;三是狠抓基础管理,深入推进“三项建设”;四是突出防微杜渐,持续开展“三项活动”。

(李前进)

## 莱芜烟草多措并举推动营销服务“细优精”

为深入推进品牌培育工程和卷烟零售户致富工程,推进各项服务工作上水平,连日来,山东莱芜市局(公司)立足本职,做细、做优、做精,稳步推动各项工作顺利开展。

一是做细工作。电访员认真细致宣传品牌,将所有品牌规格的卷烟耐心、细致地宣传到每位客户,不错过任何一个客户的卷烟需求;客户经理走访到位,宣传到位,让客户亲身熟知品牌销售政策,清楚如何结合自身实际选购卷烟;分拣员打码细致,避免错码、漏码出现,保障工作不拖后、不出错。

二是做优工作。电访员做到服务热情、百问不厌、百答不厌;客户经理认真地做好卷烟陈列、销售指导工作,根据周边市场环境,充分发挥客户经理指导销售的作用;分拣员严格按照操作规范分拣打码,细致工作、轻搬轻放、爱护卷烟,避免残次烟的出现,保质保量完成工作。

三是做精工作。工不断加强学习,提高业务技能,力求将本职工作做精。电访员熟练掌握客户编码、卷烟价格、工作扎实、精通,用精细的工作,赢得客户满意,树立莱芜烟草的良好形象;客户经理为客户做足工作,比客户更了解周边环境,更懂市场,做好精准营销,充分发挥好客户经理引导消费的职能;分拣员进一步提高自身业务水平,熟练掌握操作业务规范,提升分拣效率和准确率。

(莱芜办)